



奋战金秋！这些重点项目迎来新进展

金秋时节，正是交通工程施工建设的旺季，常州多个交通工程项目抢抓施工“黄金期”，大干快上。常泰长江大桥、G312快速路等交通重大工程项目建设不断刷新“进度条”，确保各项任务目标推进顺利。

常交轩 蔡瑾 葛小林

常泰长江大桥钢桥面主体铺装完成

11月9日，经过近三个月的紧张施工，世界最大跨度斜拉桥——常泰长江大桥上下层钢桥面主体铺装作业全部完成。

据介绍，常泰长江大桥上下层钢桥面的铺装总面积超25万平方米，相当于33个标准足球场；平均铺装厚度在6~6.8厘米。建设团队克服高温、风雨等不利天气条件，仅用24个有效工作日，就完成了钢桥面主体铺装，单日铺装里程最长达到1820米，面积达到27300平方米。

针对不同的行车区域，建设团队采用了8种铺装结构和铺装体系。其中，上层桥面采用热拌环氧沥青铺装体系，以提升路面耐久性和行车舒适度；下层桥面采用冷拌高韧树脂铺装体系，以适应无光照施工环境和公铁同面振动的影响。该铺装作业全面采用的国产高温拌合型环氧树脂、两阶段固化型环氧树脂防水黏结剂和高韧冷拌树脂，有效推动了国内相关企业铺装材料关键核心技术研发达到国际领先水平，打破了我国钢桥面铺装用环氧树脂依赖进口的局面，实现了国产



G312快速路施工现场 通讯员供图

材料在千米级超大跨径桥梁钢桥面铺装中的应用。

据介绍，当前，常泰长江大桥还在同步开展机电、房建等附属工程施工，预计2025年上半年基本建成。

G312快速路工程全线首件钢箱梁吊装

近日，G312快速路工程项目全线首件钢箱梁顺利完成吊装，为后续对施工路段的交通进行第二次调整和引导提供有力保障。

据悉，G312快速路工程起于常州经开区与无锡惠山区交界处，向西沿老路改扩建，经横林、遥观、湖塘，止于与青洋路交叉处，路线全长12.849公里，预计于2026年具备通车条件。当天吊装的首件钢箱梁长14.8米、宽2.84米、高3.915米，重约43.5吨。吊装位置位于312国道与

232省道交叉路口东侧，交通流量大，对吊装机械要求较高，为此，项目参建各方多次组织专家论证，围绕吊装作业工况、吊装站位、吊装顺序、钢箱梁运输路线和临停位置、吊装过程中的交通组织等全方面精心筹划，提前模拟施工，完善专项方案和应急预案，合理配置各项资源，全力保障作业安全，确保当天施工顺利开展。

G312快速路工程建成后将有有力提升国道的畅通度，提升沪宁快速走廊通行能力。同时，G312快速路工程顺接长虹路枢纽，可直达青洋路高架，与常州现有的“井”字形快速内环线无缝衔接，将进一步打开常州快速环线与无锡、苏州、上海的连通格局，大大加强苏锡常都市圈联系、推进长三角一体化发展进程，助推沿线地区的经济社会发展。

常州这个项目入选全国示范案例

昨天，记者从常州市文化广电和旅游局获悉，近日，文化和旅游部办公厅、交通运输部办公厅等六部门公布第二批交通运输与旅游融合发展示范案例，“常享游交旅融合服务体系”成功入选。截至目前，常州共有3个案例入选交通运输与旅游融合发展示范案例，入选数量全省第一。

近年来，常州持续推进“旅游+”和“+旅游”创新发展，推进交通运输与文旅服务融合发展，打造全域覆盖、行游一体、快慢相济、普惠共享

的常享游交旅融合服务体系。常州先后上线恐龙单车、恐龙地铁、音乐巴士等地方特色文旅融合服务场景，涵盖机场专线、城市轨道交通、公交车、共享单车等立体运输网络。为了打通常州市主城区到溧阳天目湖、金坛茅山、武进太湖湾、天宁焦溪等片区之间旅游交通“最后一公里”，常州开通4条“常享游”免费旅游直通车，串联全市5个辖区，一站式直达九大4A级以上景区以及历史文化名村。

张敏

常州市中院联合市工商联发布横林“商立解”品牌

近日，常州市中院联合市工商联、经开区法院、经开区司法局、横林镇政府在横林召开“常州市‘法庭+商会’调解工作情况发布会暨横林‘商立解’品牌发布活动”。

活动中，常州市中院审判委员会专职委员朱志贤，市工商联

组成员、副主席薛荣辉共同为横林镇商会人民调解委员会揭牌。同时，横林镇法治惠企服务联络点揭牌，横林法庭、横林镇司法所、横林镇商会签订三方共建协议。并选聘三位调解员为横林镇商会调解委员会特邀调解员。

刘书峰 陈云龙

语文老师聚集 探讨新课标跨学科主题学习

近日，江苏省语文整合教学研究所第四届全国报告会“为未来而学：推进新课程落实新课标跨学科主题学习学术交流”专题报告会在常州举行。

本次活动聚焦新课改的热点和难点之一——“语文跨学科学习常态化实施”，从不同角度向全国教师展示语文整合教学研究所常态化、高质量实施的样态：各个类型学校一起落实，实验区学校全过程、全覆盖实践，基地学校更是整体规划、常态实施。

研究所基地学校常州市解放路小学以“跨向生活、跨向未来”为主题，带领与会教师走进跨学科学习“集市”，并协同南京、徐州

教师围绕“跨学科学习”学习任务群进行主题分享和课堂实践分享，展示区域语文教学新样态。初中基地学校常州市同济中学举办60周年发展大会，聚焦学习与生活链接的跨学科学习，展示学校全学科开展跨学科学习实践的成果，展现了国家课程校本化实施、特色课程常态化实施的学校新生态。基地学校全方位、沉浸式、常态化呈现的跨学科学习现场，给与会教师带来冲击，充分展现了研究所在跨学科学习常态落地过程中的目标、主题、资源和实施等方面的实施对策，为未来学习起到了创新引领作用。

高红 张璐 陆文杰

常州首例微创主动脉瘤手术 心胸外科团队成功“拆弹”

近日，常州一院心胸外科完成常州首例微创主动脉瘤手术，标志医院在微创大血管手术领域达到省内先进水平。

胡先生今年44岁，患有高血压十多年了，血压控制一直不太理想。前段时间，他总感觉胸口很闷，尤其是运动过后，就赶紧来到一院就诊。

经相关检查，常州一院心胸外科副主任发现胡先生由于升主动脉瘤、主动脉瓣极重度关闭不全、主动脉窦部增宽等心脏问题，需要住院开展手术等综合治疗。经过细致完善的术前评估及准备，王斌团队站上手术台，开展微创复合带瓣管道(Bentall)手术。手术集升主动脉、主动脉瓣置换和冠状动脉开口移植术于一体，较开胸手术创伤明显减少，术后

恢复更快，但对手术团队、麻醉科、手术室、术后护理团队提出新的挑战，同时还需要心血管内科团队的支持。

“手术非常成功，经历了4个多小时，我终于回到了病房，手术只在胸口留下了长度约10厘米的微创小切口。术后，在病房康复了6天，我就出院了，目前恢复一切顺利。”最近的回访中，胡先生欣喜万分。

常州一院心胸外科主任钱永祥表示，自2023年以来，科室已经自主开展多例微创主动脉瓣置换手术，积累了较丰富的微创手术经验和技能，为难度更高、风险更大的微创Bentall手术奠定了基础。市民如果出现心悸、胸痛、气促、乏力、呼吸困难等主动脉瘤相关症状时，及时到医院就诊。

冯凯 陆文杰

双向奔赴 让配送之路舒心顺畅

如何畅通配送之路，打造友好环境？近年来，常州经开区遥观镇积极打造“骑手之家”工会、驿站阵地，为骑手提供子女看护、暖心年夜饭等服务，鼓励骑手积极参与社区活动，逐步探索出了兼顾社区秩序、用户体验、骑手便利的综合治理方案。此举也成为保障新就业群体权益，将矛盾化解在城市“神经末梢”的一次努力尝试。

常景轩 陆文杰

让奔跑的心有个“家”

“仅遥观镇就有255名美团、饿了么外卖从业者。”常州经开区遥观镇剑苑社区党总支书记沈澎澎表示，镇上将骑手小哥等新就业群体纳入重点服务对象之一，社区工作者们主动服务，满足骑手们“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的需求，守护骑手们的“衣食住行”。

在剑苑，“骑手友好”的标识随处可见：孩子放暑假家里无人看管，社区开设了爱心暑托班；骑手春节无法回家时，社区提供暖心年夜饭；在高温暴雨等恶劣天气时，社区提供慰问；平时还为骑手免费体检、开展急救知识科普，帮助应对可能发生的突发情况。

“骑手友好”的半径还进一步扩大：由遥观镇总工会牵头，镇建设局、市监、交警、指挥中心、社区等部门单位联合开展对外卖骑手的关心关爱项目，打造“常精灵”外卖骑手群防群治志愿点、红磁场流动党员报到站；市监、交警联合推出骑手驾照优惠行动，社区新建外卖骑手党群服务中心，设置专有停车位，提供免费体检等；遥观交警中队为外卖骑手建立微信群，指导骑手购买正规电动车，建立交通事故快速处理的绿色通道，遇到意外时第一时间介入。近年来，遥观镇外卖骑手交通事故率显著下降。

破解骑手“行路难”

许多小区不让外卖骑手骑行进入，每次门岗都要反复登记信息，既影响了餐食口感，也降低了送餐效率。有的小区虽然设置了送餐点，但按规则应该是送上门，客户经常投诉。但如果物业人员随意放行，进出小区人员混杂，对小区秩序和安全都存在隐患。

对外卖员最友好的事，一定是“路好找、门好进”。遥观镇召集人大、政协及多部门协商议事，在全市首推“持证进小区”。遥观镇建设局征求多部门意见，从“住户信息安全责任、住户财产保护责任、小区交通安全责任、服务态度和形象责任”等四个方面规范外卖骑手进小区行

为，督促全镇12家物业与饿了么、美团签订安全责任书。

结合骑手骑行过程出现的交通安全、食品安全、配送时效等实际问题，市监、交警等部门还常态化开展知识宣讲。“保障食品安全、维护自身权益、避免交通意外……我们的宣讲主题丰富多元，与骑手日常生活息息相关。”常州经开区市场监管局遥观分局副局长何尧波说。

“服务对象”变“治理力量”

走街串巷、上楼入户，骑手是城市生活的“摆渡人”。而作为新经济催生出来的新就业群体，他们身上除了风雨无阻的“功夫”外，还有很多“隐藏技能”。

遥观镇剑苑社区发动骑手作为参与社区治理的“常精灵”网格员，组织他们与老年居民结对，提供力所能及的帮助；邀请党员骑手作为代表参与座谈，为社区治理、商圈发展建言献策；积极推进典型选树，让更多骑手成为“最美”“平安网格之星”，提升荣誉感和归属感。“此前骑手提出的绿化、停车不便等问题都得到了妥善解决。”沈澎澎表示。

骑手在取餐过程中，能直观了解到各店铺证照公示是否完善、餐饮环境卫生是否达标。区市场监管局遥观分局便聘请骑手担任食品安全社会监督员，鼓励骑手共同守护“舌尖上的安全”。